

ایران

پیام تسلیت رهبر انقلاب
در پی شهادت دریابان تنگسیری
شهادت فرزند دلیر تنگستان
سند افتخاری عظیم
محسوب می‌شود



ایران در سامانه‌های نظامی دشمن اختلال ایجاد کرد

شلیک به چشم آمریکا

آواکس چگونه در رصد و فرماندهی هوایی نقش کلیدی دارد
و چرا آسیب به آن یک ضربه راهبردی محسوب می‌شود؟



رئیس جمهوری در جلسه هیأت دولت:

هر تصمیمی درباره پایان جنگ صرفاً بر اساس منافع ملت ایران گرفته می‌شود



از نظام اسلامی، نیروهای مسلح و سرزمین مقدس ایران، میان نهادهای و حفظ روحیه جهادی و مسئولانه مدیران و دست‌اندرکاران تأکید کرد. مسعود پزشکیان با اشاره به شرایط حساس کشور در سایه تجاوزات آمریکا و رژیم صهیونیستی، تصریح کرد که «تداوم خدمت‌رسانی مؤثر و منسجم، از اصلی‌ترین ارکان پایداری ملی در این مقطع به‌شمار می‌رود تا تحقق پیروزی نهایی بر دشمن باید با جدیت و انسجام دنبال شود». رئیس جمهوری همچنین با تجلیل از دل‌آزمردی نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در دفاع جانانه از کبان کشور و مقابله مقتدرانه با متجاوزان، ایستادگی و مجاهدت این نیروها را برگ زرینی در تاریخ پرافتخار این سرزمین توصیف کرد و نقش نیروهای مسلح را در صیانت از تمامیت ارضی، امنیت ملی و اقتدار ایران اسلامی، نقشی تعیین‌کننده و سرنوشت‌ساز دانست. پزشکیان در ادامه با تمجید از همبستگی کم‌نظیر مردم و تجمعات پرشور شبانه در طول یک‌ماه گذشته در حمایت

در حالی که ظهور و عصر دیروز، پدافند هوایی تهران در حال درگیری با اهداف متخاصم در آسمان پایتخت بود، جلسه هیأت دولت به ریاست رئیس جمهوری و با حضور اعضای هیأت وزیران برگزار شد. در این نشست، آخرین وضعیت کشور در شرایط ویژه جنگ تحمیلی، روند تأمین مایحتاج عمومی مردم، وضعیت نیازهای اساسی و اقدامات دستگاه‌های اجرایی، خدماتی، امدادی و وزارتخانه‌های مختلف، به تفکیک بررسی و اعضای دولت درباره آنها بحث و تبادل نظر کردند.

به گزارش ایرنا، در این جلسه اعضای دولت گزارش‌هایی از تمهیدات انجام شده برای استمرار خدمات‌رسانی به مردم در اقصی نقاط کشور، پایداری زنجیره تأمین کالاها و ضروری، حفظ آرامش عمومی سراسری جامعه و تقویت آمادگی‌های اجرایی در بخش‌های مختلف کشور ارائه کردند. همچنین گزارش کاملی از فعالیت‌های روزانه کارگروه‌های پنج‌گانه دولت برای شرایط جنگی، شامل کارگروه‌های «فرهنگ و رسانه»، «زیربنایی و تولید»، «کارگروه اقتصادی»، «کارگروه معیشت» و «کارگروه سیاسی اجتماعی» هیأت وزیران که در مدت اخیر به صورت تخصصی، تمهیدات و رسیدگی به امور مربوطه را عهده‌دار بوده‌اند، به رئیس جمهوری و سایر اعضای هیأت وزیران ارائه شد. پس از ارائه این گزارش‌ها و بحث و بررسی‌های لازم درباره اجزای کشور در خدمت‌رسانی بی‌وقفه به مردم در شرایط

و فقط زمانی می‌تواند انجام گیرد که در سنگر باشد یا پشت آتشبارهای دفاعی در حال دفاع بوده یا هر چیز و هر جای دیگری که بتوان از آن به «جهه درگیری و رزم» تعبیر کرد. ما با دشمنی روبه‌رو هستیم که در تجاوز ۱۲ روزه و در این تجاوز نظامی، فرماندهان ما را، در جاهایی دور از میدان نبرد و در جایی غیر از سنگرها و پناهگاه‌ها قرار داده است؛ مانند سردار شهید محمدرضا تنگسیری و فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران، دشمن عاجز ماند به‌دور بود در کاری که او و هم‌زمانش در تنگه‌هرمز کرده بودند. بالاتر از آن، دشمن آشفته بود از تحمل شرم و عجز و خوارگی این حقیقت که سردار شهید تنگسیری و هم‌زمانش نیروی دریایی آمریکا را از خلیج فارس بیرون کرده‌اند. نمی‌توانستند در یک میدان نبرد، مردانه با او روبه‌رو شوند، بزدلانه او را ترور کردند. ترور سردار تنگسیری با تجاوز نظامی به مناطق غیرنظامی و مسکونی، نشان می‌دهد دشمنان ما در تجاوز خود هیچ قاعده‌ای را رعایت نمی‌کنند؛ نه قواعد انسانی، نه قواعد جنگ و نه «مثلاً قواعد بین‌المللی» که با استفاده از ابزار آن‌ها سال‌ها ایران را تحت فشار گذاشتند.

حملات نظامی و موشک باران بی‌وقفه مناطق گراگه‌های صنعتی و خانه در شهرها و روستاها، واقعیت دیگری را هم نشان می‌دهد: دشمن ما می‌خواهد از ما «امنیت‌زدایی» کند، امنیت‌زدایی هم از ذهن و ضمیر ما و هم از محل زندگی ما. دشمن می‌خواهد زندگی را از ما بستاند و هر ساعت شبانه‌روز یا هر جای ایران را برای ما ناامن و توأم با خطر بمباران و موشک باران سازد.

آیا این حربه دشمن کارساز بوده و خصم ناجوانمرد توانسته از ذهن‌های ایرانیان امنیت‌زدایی کند و آنان را به لحاظ ذهنی با مکانی و جغرافیایی، بی‌جا و بی‌مکان کند؟ برای پاسخ به این پرسش باید دسته دیگری از اخبار را در «ایرنا» مرور کنیم: «کاشت نهال یادبود شهدای دانش‌آموز میناب از سوی ورزشکاران در بابل، نخستین نیروگاه زمین‌گرمایی کشور به‌زودی به شبکه برق متصل می‌شود، تشییع پیکر شهید تجاوز صهیونی-آمریکایی در ملارد، پیکر سه شهید در چهارمحال و بختیاری تشییع شد، ثبت ۶۱۰ ازدواج از نهم اسفند ماه در زنجان، شهردار تبریز گفت مسیر گشایی ملازینال حتی در شرایط جنگی نباید متوقف شود، آغاز نخستین نشاء مکانیزه برنج در کرمانشاه که مورد اصابت قرار گرفته بود بدون قطعی تعمیر شد، استان فارس آماده برداشت گندم می‌شود، هنرمندان استان‌های کرمانشاه، همدان و کردستان برای مجروحان و بیماران خون اهدا کردند، تشییع باشکوه پیکر ۱۱ شهید در شیراز».

جمع‌بندی اخبار و رویدادها، کشور، چه اخبار خسارت‌های جانی و مالی ناشی از تجاوز دشمن و چه اخبار دیگر، تصویرگر این است که این ملت و نسل امروز ایرانیان چون کوه ایستاده است. انکار در فهم و در یافتن آگاهانه یا ناخودآگاه، این مردم دارند امری به غایت تاریخی را رقم می‌زنند: امری که باید آن را در نسبت

همچو گل سرخ برود دست دست

روزنوشت جنگ (۱۴)

مرتضی گل‌پور
معاون سردبیر

نسبت ما با میهن ما، نسبتی غریب است. عمر ما نسبت به تاریخ سرزمین ما، حتی به اندازه یک لحظه هم نیست. اما می‌دانیم که تاریخ سرزمین و میهن ما را همین لحظات ساخته است، لحظات بی‌دری که با پشتکار نسل‌های پشت در پشت ایرانیان ما به امروز آمده و فرداهای روشن را انتظار می‌کشند. «روشنی فردای ایران» خیال، رویا یا سودا نیست، ریشه در واقعیت دارد. این واقعیت، نوع مواجهه فرزندان امروز ایران در مقابل کین خصم است.

اخبار تجاوز نظامی عنان‌گسیخته دشمنان آمریکایی و اسرائیلی به میهن ما، دوگونه است: با اخبار حمله‌های نظامی و شهادت و خسارت پس از موشک باران دشمنان است، یا خبر ایستادگی ایرانیان در برابر این حمله‌های نظامی. عناوین برخی از اخبار حملات نظامی دشمنان به میهن ما، از نیمه شب یکشنبه ۹ فروردین ماه تا عصر دیروز، دوشنبه ۱۰ فروردین ماه را که در «ایرنا» منتشر شد، مرور کنیم: «دو حمله نظامی شبانه به پتروشیمی تبریز بدون شهید یا مجروح، یک شهید و ۷ مجروح در حمله شبانه به مجتمع مسکونی در بندرعباس، از مبادا دو دشمنی تا ظهر دوشنبه حملات نظامی به شهرهای امیدیه، خرمشهر، آبادان و بهبهان که فقط در خرمشهر ۴۱ صدای انفجار شنیده شد، حمله نظامی به یک واحد صنعتی در شهرستان زرنده به استان مرکزی، حمله نظامی به منطقه‌ای مسکونی در سندنگ با ۸ مجروح و آسیب به ۲۰۰ واحد مسکونی و تجاری، حمله نظامی به یک خانه مسکونی در زنجان در ساعت ۴ صبح که ۱۴ شهید و ۱۶ ایرانی مجروح شدند و دل‌آزادتر از همه، حمله نظامی به یک مجتمع خیریه تازه‌تأسیس نگهداری ایتم در فردیس کرچ که در آن ۲ مددکار شهید و ۵۰ واحد مسکونی و خودرو دچار خسارت شدند.»

بار دیگر اخبار بالا را مرور کنیم. چه نکته‌ای در آنها می‌یابیم؟ هیچ کدام یک هدف نظامی مصطلح نیستند. هیچ کدام از مناطقی که در تجاوز نظامی دشمن آمریکایی-اسرائیلی موشک باران شدند تا سیستم‌های نظامی نیستند. بر اساس عرف نظامی هیچ کدام یک پایگاه نظامی تعریف نمی‌شوند که مثلاً فرض کنیم دشمن به پناه حضور سربازان مدافع وطن در حال دفاع از میهن و پدافند مقابل تجاوز هوایی دشمن به آنان حمله کرده باشد. همه این امکان که در ۲۴ ساعت مورد اشاره در تجاوز نظامی دشمن موشک باران شدند، غیرنظامی بودند و هیچ چیز، مطلقاً هیچ چیز وجود ندارد که حمله نظامی به این مراکز غیرنظامی را توجیه کند.

بالاتر از این، مطابق قوانین بین‌الملل، حمله نظامی به همه افراد درگیر صحنه نبرد، حتی فرماندهان نظامی، فقط زمانی می‌تواند صورت بگیرد که در آن لحظه آن فرمانده در یک دفاع نظامی مشارکت فعال داشته باشد. به تعبیر خیلی ساده، مطابق قوانین بین‌الملل، تلاش برای حمله نظامی به فرماندهان و سربازان فقط

جهانگیری تجاوز زمینی به ایران را خطای راهبردی آمریکا خواند

پاسخ ایرانیان «عبور از دریای خون» است



مشغال کنند و مسئولان در زمان جنگ پاسخ می‌دادند که «اشغالگران برای اشغال یک وجب از خاک ایران باید از دریای خون عبور کنند»؛ این جمله همچنان پاسخ قطعی ایرانیان است. لذا این گونه نیست که آنها بتوانند یک وجب از خاک ایران را بگیرند و تصور کنند که می‌توانند آن را نگه دارند و با فشار، ایران را وادار به تسلیم کنند. هر چند جزیره خارگ یک جزیره بسیار راهبردی است اما جمهوری اسلامی ایران برای اطمینان بخش برای کارشناسان سیاست خارجی ایران و جهان امر پیچیده‌ای نیست تا در نهایت به یک توافق پایدار دست پیدا کنند و کشور به سمت بازسازی تخریب‌ها برود و حرکت خود را به سمت پیشرفت ادامه دهد.»

هزار نیروی مسلح آموزش دیده و میلیون‌ها انسان پشتیبان نیروهای مسلح تصرف کند، یک «اشتباه راهبردی» است. البته که نیروهای مسلح ما همین تهدید را نیز جدی می‌گیرند و برای پیشگیری و مقابله با آن برنامه‌ریزی می‌کنند اما من فکر می‌کنم تهدید ترامپ در حد یک بلوف است و ورود به این عرصه برای وی و هم‌پیمانانش بسیار پر هزینه خواهد بود. مصلحت آمریکا در این است که وارد چنین اشتباهی در این جنگ نشود و به دور از فشارهای رژیم صهیونیستی یک راه‌حل عادلانه برای خارج شدن از باتلاق خودساخته انتخاب کند.»

اسحاق جهانگیری در گفت‌وگو با ایرنا، درباره تهدیدات رئیس جمهوری آمریکا مبنی بر حمله زمینی به ایران و تصرف جزیره خارگ افزود: «اظهارات رئیس جمهوری آمریکا صرفاً تهدید است. ترامپ از روزی که بر سر کار آمده مدام راهبرد «صلح از موضع قدرت» را تکرار می‌کند که ممکن است راهبردی شناخته شده در میان سیاستمداران باشد، ولی «صلح از موضع بلوف» یا صلح از موضع سخن بی‌حساب گفتن و آتش زدن به مبانی آنها بتوانند یک وجب از خاک ایران را بگیرند و تصور کنند که می‌توانند آن را نگه دارند و با فشار، ایران را وادار به تسلیم کنند. هر چند جزیره خارگ یک جزیره بسیار راهبردی است اما جمهوری اسلامی ایران برای اطمینان بخش برای کارشناسان سیاست خارجی ایران و جهان امر پیچیده‌ای نیست تا در نهایت به یک توافق پایدار دست پیدا کنند و کشور به سمت بازسازی تخریب‌ها برود و حرکت خود را به سمت پیشرفت ادامه دهد.»

وی افزود: «این تصور رئیس جمهوری آمریکا که می‌تواند بخشی از خاک کشوری مانند ایران را با چند صد

نشان می‌کشند که ممکن است یکی از جزایر ایران را

هوایمیای غول پیکر گران قیمت طعمه پهپادهای ارزان قیمت ایرانی

چرا شکار آواکس مهم است؟

گزارش

حمله سپاه پاسداران به پایگاه آمریکایی «الخرج» در عربستان سعودی را باید یکی از مهم ترین ضربات وارد شده به زیرساخت های هوایی-اطلاعاتی ایالات متحده در جریان این جنگ دانست؛ حمله ای که به انهدام یک فروند هوایمیای آواکس E-3 Sentry انجامیده است. این اتفاق شاید در ظاهر امریک موفقیت تاکتیکی به نظر برسد، اما در سطح زیرین و عمیق تر، پیامدهای قابل توجهی برای توان عملیاتی نیروی هوایی آمریکا علیه کشورمان خواهد داشت.

اهمیت این حمله از آنجا ناشی می شود که آواکس صرفاً یک هوایمیای نیست، بلکه یکی از کلیدی ترین گره های فرماندهی و کنترل در جنگ های مدرن ایالات متحده به شمار می رود. این هوایمیای با بهره گیری از رادارهای قدرتمند و سامانه های پیشرفته ارتباطی، عملاً نقش «چشم» و «مغز» عملیات هوایی آمریکا را ایفا می کند.

به عبارتی دیگر، آواکس ها هستند که تصویر جامع میدان جنگ را در اختیار فرماندهان قرار می دهند، مسیر حرکت جنگنده ها را تنظیم می کنند، اهداف را شناسایی و اولویت بندی می کنند و در نهایت هماهنگی



میان اجزای مختلف یگان ها را برقرار می سازند. برای درک بهتر اهمیت این سامانه، کافی است به وضعیت ناوگان آن در ارتش تروریستی ایالات متحده نگاه کنیم. نیروی هوایی این کشور در حال حاضر تنها حدود ۱۶ فروند از این هوایمیای را در اختیار دارد. ناوگانی محدود که بخش قابل توجهی از آن نیز به دلیل فرسودگی، همواره آماده عملیات نیست. این هوایمیایها که از دهه ۱۹۷۰ وارد خدمت شده اند با وجود به روزرسانی های متعدد، همچنان با چالش های نگهداری و آمادگی عملیاتی مواجهند.

تاب آوری و اتحاد؛ راهبرد مواجهه با تجاوز



احمد بهزاد
اردستانی
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس

تاب آوری و دوام آوردن، از دلایل مهم پیروزی جمهوری اسلامی ایران در جنگ تحمیلی محسوب می شود. ابر قدرت ها می گویند جنگ را سریع آغاز کنند و به سرعت پایان دهند اما اگر کشوری مانند ایران در برابر این فشارها مقاومت کرده و زمان بیشتری را تحمل کند، شانس پیروزی آن افزایش می یابد. در جنگ کنونی نیز جمهوری اسلامی ایران بیش از یک

به خیانت و وطن فروشی روی نیاوردند و هرگاه کشور مورد حمله قرار گرفته، از استقلال و تمامیت ارضی خود دفاع کرده اند. این تعصب ملی و حمایت از بقای کشور، از عوامل کلیدی یاری دهنده به نظام در شرایط جنگ است. مردم در شرایط کنونی نیز با حضور در محنه و پرهیز از اعتراض های مخرب در برابر نابسامانی های اقتصادی، حمایت وین حمایت جمهوری اسلامی ایران نشان می دهند و این حمایت تأثیری تعیین کننده دارد. تاب آوری و اتحاد در تمامی تاریخ به عنوان ارکان اساسی پیروزی و بقای جوامع شناخته شده اند. هرگاه جامعه ای تحت فشارهای خود با جنگ طلبان متجاوز، این تهاجم را به چالش کشیدند، مردم ایران در طول تاریخ هرگز



از دور خارج شدن یک فروند آواکس، صرفاً یک کاهش

عددی در ناوگان نیست، بلکه عملاً به معنای ایجاد شکاف در آگاهی میدانی و مدیریت است. بدون این هوایمیای، هماهنگی میان جنگنده ها دشوارتر می شود، احتمال بروز خطا در عملیات افزایش می یابد و سرعت واکنش به تهدیدات نیز کاهش پیدا می کند. به ویژه در جنگ کنونی که نیروهای پدافندی کشورمان با شکار چند جنگنده آمریکایی، ریسک پرواز در آسمان ایران را بالا برده اند.

از سوی دیگر نبود جایگزین سریع برای این هوایمیای، ابعاد این خسارت را دوچندان می کند. طبق اعلام وب سایت میلیتاری وچ، پروژه جایگزینی آواکس با مدل های جدیدتر هنوز در مراحل اولیه قرار دارد و تولید و تحویل آنها زمان بر خواهد بود. بنابراین، در کوتاه مدت، هرگونه کاهش در تعداد این هوایمیایها جبران ناپذیر است.

گفتنی است که در کنار انهدام آواکس، گزارش های رسانه ای حاکی از آن است که در همین حمله، دست کم سه فروند هوایمیای سوخت رسان KC-135 نیز در پایگاه الخرج عربستان سعودی مورد اصابت قرار گرفته و منهدم شده اند. این موضوع از آن جهت اهمیت دارد که آواکس به عنوان یکی از بازارش ترین هوایمیایها پشتیبانی-اطلاعاتی در نیروی هوایی آمریکا یاد می کنند. بدون این

هوایمیایها، جنگنده ها برای رسیدن به اهداف دوردست با محدودیت مواجه می شوند و دامنه عملیاتی آنها کاهش می یابد.

به بیان دیگر، اگر آواکس مغز عملیات هوایی آمریکایی ها علیه کشورمان باشد، تانکرهای سوخت رسان شریان حیاتی آن هستند.

نکته قابل توجه دیگر این است که آواکس نخستین هوایمیای راهبردی آمریکا نیست که در این درگیری ها هدف قرار می گیرد. پیش از این نیز گزارش هایی از آسیب یا انهدام دست کم یک فروند جنگنده F-35، یک F-16 و چند فروند F-15 منتشر شده بود و از قضا سنتکام نیز با ملاحظات و سانسورهای، همه اینها را تأیید کرده است.

از دست رفتن آواکس و هوایمیایهای سوخت رسان، اگر تداوم پیدا کند که با توجه به تحولات میدان و اقدامات نیروهای مسلح کشورمان به نظر می رسد تداوم هم پیدا خواهد کرد، می تواند موازنه را نه در آسمان ایران که در آسمان منطقه تغییر داده و هزینه های عملیاتی آمریکا علیه کشورمان را به طور محسوس و قابل توجهی افزایش دهد.

تحمید عارف از نیروهای مسلح
محمد رضا عارف، معاون اول رئیس جمهور در شبکه ایکس با انتشار عکسی از لاشه هوایمیای غول پیکر آواکس نوشت: «نیروهای مسلح ما یکی از قدرتمندترین های جهان هستند. ما متجاوزان را له کردیم. آنها حالا التماس می کنند درباره تنگه هرمز مذاکره کنیم. اما باید دید واقعاً چقدر آماده اند امتیازهای لازم را بدهند. آنها باید این جمله طلایی را بگویند: ما دیگر به ایران تجاوز نخواهیم کرد و تمام حقوق بین المللی ایران را به رسمیت می شناسیم. خواهیم دید چه خواهد شد!»

خبر

پیام تسلیت رهبر انقلاب در پی شهادت دریابان تنگسیری

شهادت فرزند دلیر تنگستان

سند افتخاری عظیم محسوب می شود



فرمانده کل قوا در پی شهادت دریابان علیرضا تنگسیری، فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی پیامی صادر کردند. در این پیام آمده است:

«بسم الله الرحمن الرحیم
ولاحسنی الذین قتلوا فی سبیل الله اموثال احراب عند ربهم یرزقون. فرمانده غیور و شجاع نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، دریابان علیرضا تنگسیری پس از سال ها مجاهدت به مقام شهادت مزین شد. شهادت آن فرزند دلیر تنگستان، سرباز ایران و پاسدار اسلام در حماسه جنگ تحمیلی سوم، برای مردم دلاورخیز زوشهر، جوانان منطقه جنوب، نیروهای مسلح جمهوری اسلامی و ملت ایران که همواره حافظ استقلال و مرزهای آبی ایران خصوصاً خلیج فارس می باشند، سند افتخاری عظیم محسوب می شود تا مسیر اقتدار و مقاومت دریایی ایران را قوی تر و مستحکم تر از گذشته طی نمایند، ان شاء الله. اینجانب شهادت آن فرمانده سلحشور را به خانواده ارجمند، همرزمان و فرماندهان نیروی دریایی و سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تبریک و تسلیت عرض می نمایم و از درگاه خداوند متعال برای آن شهید، علو درجات و راسالت می کنم.»

پیام تسلیت رئیس جمهوری

مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری هم در پیامی با اشاره به شهادت دریابان تنگسیری نوشت: «در یادار دریادل، سردار رشید اسلام، سرلشکر علیرضا تنگسیری در پی سال ها مجاهدت و مقاومت و خدمت، به زینت شهادت مفتخر گردید و به کاروان شهدا پیوست. او که از سلاله دلیران تنگستان بود با مهارتی مثال زنی، قدرت و هیبت و اقتدار، نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را در آب های نیلگون خلیج فارس با تمام توان ارتقا داد تا در چنین روزهایی، همچون سدی عظیم در برابر متجاوزان و زیاده خواهان، از کیان ایران اسلامی جانانه دفاع کنند.»

محمد رضا عارف، معاون اول رئیس جمهور هم در پیامی ضمن تسلیت شهادت دریابان تنگسیری نوشت: «بی تردید خون این شهیدان، نه پای راه بلکه آغاز مرحله ای تازه از عزم ملی برای صیانت از منافع حیاتی کشور است. تنگه هرمز و جزایر ایرانی، خطوط قرمز امنیت ملی ما هستند و دفاع از آنها با قدرتی مضاعف ادامه خواهد یافت.»

روز گذشته سپاه پاسداران در بیانیه ای اعلام کرد: «دریابان پاسدار شهید علیرضا تنگسیری که به دنبال ضربات سنگین که منجر به نابودی تأسیسات و زیرساخت های مهم دشمن و سقوط جنگنده آمریکایی شد، در حین ساماندهی و تقویت نیروها و تقویت سپر دفاعی جزایر و سواحل مورد حمله دشمنان متجاوز قرار گرفته بود که بر اثر شدت جراحات به لقائالله پیوست.»

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای
پارک فن آوری اطلاعات و ارتباطات
در نظر دارد بابت تأمین لوازم مصرفی و اجرای نقافت کلی سایت البرز از طریق مناقصه عمومی اقدام نماید.
مناقضیان گرامی می توانند حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ با مراجعه به سامانه ستاد ایران به نشانی www.setadiran.ir به شماره فراخوان ۲۰۰۵۰۹۳۱۵۳۰۰۰۰۱ نسبت به دریافت اسناد اقدام نمایند. مهلت ارسال پاکت پیشنهادی تا مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۶ می باشد.

آگهی تجدید مناقصه عمومی دو مرحله ای
پارک فن آوری اطلاعات و ارتباطات
در نظر دارد نسبت به طراحی، تولید و استقرار سامانه جامع، یکپارچه، تعاملی و هوشمند آموزش برنامه نویسی و مهارت های دیجیتال و آموزش ۷۰۰۰۰۰ دانش آموز، معلم و کادر آموزشی، وزارت آموزش و پرورش اقدام نماید.
مناقضیان گرامی می توانند حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ با مراجعه به سامانه ستاد ایران به نشانی www.setadiran.ir به شماره فراخوان ۲۰۰۵۰۹۳۱۵۳۰۰۰۰۰۲ نسبت به دریافت اسناد اقدام نمایند. مهلت ارسال پاکت پیشنهادی تا مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۶ می باشد.

آگهی تجدید مناقصه عمومی دو مرحله ای
پارک فن آوری اطلاعات و ارتباطات
در نظر دارد نسبت به طراحی، پیاده سازی، توسعه و تولید سامانه ایستگاه پایه رادیویی LTE + GSM اقدام نماید.
مناقضیان گرامی می توانند حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ با مراجعه به سامانه ستاد ایران به نشانی www.setadiran.ir به شماره فراخوان ۲۰۰۵۰۹۳۱۵۳۰۰۰۰۰۳ نسبت به دریافت اسناد اقدام نمایند. مهلت ارسال پاکت پیشنهادی تا مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۶ می باشد.

آگهی تجدید مناقصه عمومی دو مرحله ای
پارک فن آوری اطلاعات و ارتباطات
در نظر دارد نسبت به طراحی، پیاده سازی، توسعه و تولید سامانه ایستگاه پایه رادیویی 4g / 5g ماکرو اقدام نماید.
مناقضیان گرامی می توانند حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ با مراجعه به سامانه ستاد ایران به نشانی www.setadiran.ir به شماره فراخوان ۲۰۰۵۰۹۳۱۵۳۰۰۰۰۰۴ نسبت به دریافت اسناد اقدام نمایند. مهلت ارسال پاکت پیشنهادی تا مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۶ می باشد.

آگهی تجدید مناقصه عمومی دو مرحله ای
پارک فن آوری اطلاعات و ارتباطات
در نظر دارد نسبت به طراحی، تولید و استقرار سامانه جامع، یکپارچه، تعاملی و هوشمند شارژینگ آنلاین و صورتحساب شبکه نسل چهارم اقدام نماید.
مناقضیان گرامی می توانند حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ با مراجعه به سامانه ستاد ایران به نشانی www.setadiran.ir به شماره فراخوان ۲۰۰۵۰۹۳۱۵۳۰۰۰۰۰۵ نسبت به دریافت اسناد اقدام نمایند. مهلت ارسال پاکت پیشنهادی تا مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۶ می باشد.

ایران
IRNA
جمهوری اسلامی ایران

موضوع تجدید مناقصه شماره ۱: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۱
پروژه نوسازی و بهسازی فضای اداری واقع در سالن ۶۲ نمایشگاه بین المللی
موضوع تجدید مناقصه شماره ۲: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۳
اصلاح شیب بندی و اجرای عایق بام سالن ۱۴/۱۵ نمایشگاه بین المللی
موضوع تجدید مناقصه شماره ۳: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۲
انجام امور حفاظتی، نگهبانی، مراقبت و برقراری نظم و امنیت از مجموعه شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی
موضوع تجدید مناقصه شماره ۴: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۴
عملیات ارائه خدمات پشتیبانی، نگهداری، راهبری و بروزرسانی سیستم های کامپیوتری (نرم افزار، سخت افزار، امنیت و شبکه)
موضوع تجدید مناقصه شماره ۵: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۵
پروژه احداث تابلوهای راهنمای محوطه نمایشگاه بین المللی تهران
موضوع تجدید مزایده شماره ۱: ۵۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۱
بهره برداری از منافع سالن ۱۴-۱۵ جهت تولید اجرای برنامه های فرهنگی - هنری
شرکت سهامی نمایشگاه بین المللی ج.ا.ایران در نظر دارد تجدید مناقصه و مزایده عمومی فوق الذکر را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری از دریافت اسناد تجدید مناقصه و مزایده تا ارائه پیشنهادات مناقصه گران و مزایده گران و بازگشایی پاکت ها از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران و مزایده گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در تجدید مناقصه و مزایده محقق سازند.
تضمین شرکت در تجدید معاملات:
۱- شماره تجدید مناقصه: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۱: به مبلغ ۳/۲۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال
۲- شماره تجدید مناقصه: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۳: به مبلغ ۱/۹۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال
۳- شماره تجدید مناقصه: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۲: به مبلغ ۳۱/۰۱۱/۱۳۷/۹۷۳ ریال
۴- شماره تجدید مناقصه: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۴: به مبلغ ۳/۸۴۷/۴۰۴/۵۳۲ ریال
۵- شماره تجدید مناقصه: ۲۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۵: به مبلغ ۹/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال
۶- شماره تجدید مزایده: ۵۰۰۵۰۱۰۶۳۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۱: به مبلغ ۶/۳۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال
ضمانت نامه بانکی به نفع مناقصه گزار یا مزایده گزار (شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی) طبق فرمت مندرج در آیین نامه تضمین معاملات دولتی (موضوع تصویب نامه شماره ۱۲۳۴۰۲/ت/۵۰۶۵۹۶ مورخ ۱۳۹۴/۹/۲۲ هیأت وزیران) که اعتبار آن کمتر از سه ماه نبوده و برای سه ماه دیگر نیز قابل تمدید باشد. (درج شود جهت شرکت در مناقصه یا مزایده)
آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه یا مزایده از سامانه ستاد ایران: ساعت: ۱۵ روز: یکشنبه تاریخ: ۱۴۰۵/۱/۱۶
آخرین مهلت تحویل پاکت در سامانه ستاد ایران: ساعت: ۱۵ روز: شنبه تاریخ: ۱۴۰۵/۱/۲۹
آدرس: تهران- بزرگراه شهید چمران- خیابان ستول- شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی
تلفن: ۲۹۱۲۴۷۱-۲۹۱۲۸۳۳
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه:
مرکز تماس ۱۴۵۶. دفتر ثبت نام: ۸۵۱۹۳۷۶۸ و ۸۸۹۶۹۷۳۷
شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی ج.ا.ایران



تحلیل راهبردی در یک ماهگی جنگ تحمیلی آمریکایی-صهیونیستی علیه ایران

تغییر موازنه به سود ایران



گفت‌وگو

در پنجمین هفته از جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، تحولات میدانی و سیاسی نشان می‌دهد که موازنه قوا نه تنها به نفع ایران و جبهه مقاومت تغییر یافته، بلکه

معادلات آتی منطقه‌ای نیز به زیان جریان ضد مقاومت شکل گرفته‌است. سیدرضا صدرالحسینی مدرس دانشگاه و کارشناس ارشد و کارشناس مسائل منطقه مسائل منطقه در گفت‌وگو با «ایران» با اشاره به این موضوع تاکید دارد ورود داوطلبانه و مستقیم ارتش یمن به حمایت از ایران، هم‌زمان با ناتوانی آمریکا و اسرائیل در ایجاد ائتلاف نظامی علیه کشورمان، بخشی از نمایشگاه توانمندی‌های مقاومت را تکمیل کرده و هزینه‌های اقتصادی و نظامی قابل توجهی بردشمنان تحمیل کرده‌است. این تحولات، فراتر از یک نبرد نظامی، نشان‌دهنده عمق راهبردی و انسجام جبهه مقاومت است؛ جبهه‌ای که با تجربه عملیاتی و هماهنگی میان گروه‌های مختلف، در حال بازتعریف قدرت و اثرگذاری خود در سطح منطقه و خطوط حیاتی اقتصاد جهانی است.

اهداف اعلامی و از پیش تعیین شده است. تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشورمان را می‌توان با جرأت یکی از بزرگ‌ترین عملیات‌های نظامی دانست که با هدف دست‌یابی به اهدافی گسترده و بلندپروازانه طراحی شده بود.

سنگینی این عملیات از آنجا قابل درک است که در فاصله‌ای زمانی کوتاه، رهبر انقلاب

اسلامی، امام‌خامنه‌ای که فرمانده کل قوا نیز بودند به همراه تعدادی از فرماندهان ارشد سپاه پاسداران و ارتش جمهوری اسلامی به شهادت رسیدند. با این حال، اهداف آمریکایی‌ها صرفاً به این سطح محدود نمی‌شد، بلکه فروپاشی و تغییر نظام جمهوری اسلامی، تضعیف یا نابودی توانمندی‌های دفاعی، موشکی و هسته‌ای ایران و حتی تجزیه کشور نیز در زمره اهداف اولیه آن‌ها قرار داشت.

اما پس از گذشت یک ماه، به نظر می‌رسد آمریکا به نقطه‌ای رسیده است که به جای تحقق آن اهداف، به دنبال ورود به مسیر مذاکره با جمهوری اسلامی است؛ مذاکراتی که می‌تواند با هدف مدیریت وضعیت تنگ‌ه‌مزم یا رسیدن به نوعی توافق در حوزه هسته‌ای دنبال شود.

این اتفاقاتی می‌توان گفت در آستانه ورود به ماه دوم جنگ، ملت ایران به یک پیروزی قاطع دست یافته است؛ پیروزی‌ای که بازتاب آن در فضای رسانه‌ای نخبگانی و



ورود مستقیم ارتش یمن به حمایت از ایران، فراتر از یک اقدام نمادین است؛ با تجربه میدانی و توانایی مقابله با ناوگان‌های پیشرفته، یمن هزینه‌های اقتصادی و نظامی سنگینی بر آمریکا تحمیل خواهد کرد

خودی در برابر جبهه مقاومت است. به بیان دقیق‌تر، آمریکا نه‌تنها در اروپا، بلکه در سطح منطقه نیز در هم‌راه‌سازی هم‌پیمانان خود با شکست مواجه شده‌است.

مخالفت کشورهای اروپایی با همراهی عملی در این جنگ، حتی به بروز نارضایتی علنی دونالد ترامپ انجامید. در سطح منطقه نیز، هم‌پیمانان سنتی آمریکا به‌ویژه برخی کشورهای عربی با وجود سال‌ها خرید تسلیحات از این کشور، عملاً جز در اختیار گذاشتن پایگاه‌های نظامی، از ورود به مراحل جدی‌تر حمایت خودداری کردند و نتوانستند انتظارات واشنگتن را برآورده سازند.

نکته مهم آن است که این عدم تمایل، صرفاً ناشی از ملاحظات موردی کشورها نیست، بلکه به نوع رفتار تحقیرآمیز آمریکا با متحدان و ملت‌ها بازمی‌گردد؛ رفتاری که در سال‌های اخیر با انتقادهای گسترده‌ای مواجه شده و حتی در قالب شعارهایی مانند «نه به سلطه و دیکتاتوری» در افکار عمومی جهان بازتاب یافته‌است. ریشه این عدم همراهی را باید در دو عامل جست‌وجو کرد؛ نخست بی‌اعتمادی فزاینده نسبت به سیاست‌های آمریکا و نحوه رفتار آن با متحدان و دوم، نگرانی از پیامدهای آینده این جنگ و جایگاه ایران پس از آنکه می‌تواند بر نظم منطقه اثرگذارد.

در مقابل، جمهوری اسلامی ایران در تعامل با جریان‌های مقاومت، رویکردی متفاوت اتخاذ کرده‌است. این تعامل مبتنی بر همکاری و همگرایی بوده و در نتیجه، طی یک ماه گذشته، بخش قابل توجهی از گروه‌های مقاومت بدون الزام مستقیم، به‌صورت داوطلبانه در حمایت از ایران وارد عمل شده‌اند. نمونه این همراهی را می‌توان در حجم بالای عملیات‌های حزب‌الله و مقاومت عراق و نیز حمایت‌های میدانی و صادقانه ارتش یمن مشاهده کرد.

ورود مستقیم ارتش یمن به صحنه جنگ در حمایت از ایران طی روزهای اخیر مورد توجه قرار گرفته است. اهمیت این مشارکت را چگونه ارزیابی می‌کنید؟

ارتش ملی یمن، با اتکا به تجربیات میدانی قابل توجه خود در بیش از یک دهه گذشته چه در مقابله با ائتلاف‌های منطقه‌ای و چه در مواجهه با فشارهای مستقیم آمریکا و رژیم صهیونیستی امروز به یکی از بازیگران مؤثر در معادلات منطقه و جبهه مقاومت تبدیل شده‌است. این تجربه عملیاتی، به‌ویژه در حوزه جنگ‌های نامتقارن و دریایی، به یمن این امکان را داده که فراتر از یک بازیگر معمول عمل کند.

ورود داوطلبانه یمن به حمایت از ایران، صرفاً یک اقدام نمادین نیست، بلکه واجد پیامدهای عملیاتی و راهبردی است. به‌طور مشخص، حضور فعال این کشور در پهنه‌هایی مانند دریای سرخ می‌تواند معادلات امنیت انرژی و خطوط کشتیرانی را تحت تأثیر قرار دهد و هزینه‌های اقتصادی و نظامی قابل توجهی را به آمریکا و رژیم صهیونیستی تحمیل کند. همین ظرفیت، موجب شده تا این ورود با نوعی نگرانی و بازنگری در محاسبات طرف مقابل همراه باشد.

یمنی‌ها طی سال‌های اخیر نشان داده‌اند که توانایی مقابله با ناوگان‌های پیشرفته و نیز ایجاد اختلال در زیرساخت‌های حیاتی از جمله بنادر و مسیرهای تجاری مرتبط با رژیم صهیونیستی را دارند. چنین سوابقی، به حضور کتونی یمن در این جنگ وزن عملیاتی می‌بخشد و آن را از سطح یک حمایت سیاسی صرف فراتر می‌برد.

در مجموع، مشارکت یمن را می‌توان نشانه‌ای از گسترش عمق راهبردی جبهه مقاومت دانست؛ عمقی که اکنون از سطح جغرافیایی فراتر رفته و به حوزه‌های حیاتی اقتصاد جهانی نیز تسری یافته‌است. این تحول، نه‌تنها موازنه میدانی را پیچیده‌تر کرده، بلکه بر محاسبات سیاسی و راهبردی بازیگران بین‌المللی نیز تأثیرگذار بوده‌است.

در مجموع با توجه به توانمندی‌ها و نوع هم‌اوردی طرفین، چه چشم‌اندازی را می‌توان از پایان این جنگ ترسیم کرد؟

با توجه به تحولات یک ماه گذشته و هماهنگی میان جریان‌های مختلف

دیپلماسی-ایران زمین

مقاومت در چهارچوب «وحدت‌ساحات»، می‌توان چشم‌اندازی نسبتاً روشن از آینده این جنگ ترسیم کرد. آنچه در میدان رخ داده، بسیاری از برآوردهای پیشین به‌ویژه در تبلیغات طرف مقابل را با چالش جدی مواجه کرده‌است.

برای نمونه، در حالی که پیش از این از تضعیف و حتی خلع سلاح حزب‌الله سخن گفته می‌شد، عملکرد این جریان در مقابله با نیروهای رژیم صهیونیستی نشان داد که این ارزیابی‌ها تا چه اندازه نادرست بوده‌است. سابق این رژیم نیز به اشتباه بودن برآوردهای خود از توان حزب‌الله اذعان کرده‌اند.

در مورد یمن نیز وضعیت مشابهی وجود دارد. اعلام آمادگی داوطلبانه انصارالله و سوابق عملیاتی این جریان -به‌ویژه در مواجهه با ناوگان‌های آمریکایی و ایجاد اختلال در مسیرهای حیاتی مرتبط با رژیم صهیونیستی- نشان می‌دهد که جبهه مقاومت از ظرفیت‌های متنوع و قابل اتکایی برخوردار است. ما اکنون شاهد تکمیل نمایشگاه توانمندی‌های حذف‌نشدنی مقاومت در منطقه هستیم، به نحوی که بعد از حدود دو سال کمین رسانه‌ای علیه مقاومت که تضعیف آن را تبلیغ می‌کرد اکنون شاهد این هستیم که معادلات منطقه حتی صرف‌نظر از نتیجه نبردهای نظامی، به نفع گفتمان و توانمندی مقاومت تغییر کرده‌است.

مجموع این تحولات بیانگر آن است که جبهه مقاومت نه‌تنها تضعیف نشده، بلکه با اتکا به تجربیات میدانی و تقویت هماهنگی میان اجزای خود، در حال بازتعریف توانمندی‌هایش است. در چنین شرایطی و با تداوم این روند به نظر می‌رسد پایان جنگ با دست بزر ایران و جریان مقاومت، معادلات منطقه‌ای بیش از گذشته به نفع رویکرد این جبهه تغییر یابد.

بر این اساس، می‌توان گفت اقدامات تهاجمی آمریکا و رژیم صهیونیستی، در یک نگاه راهبردی، نه‌تنها به تضعیف جبهه مقاومت منجر نشده، بلکه زمینه‌ساز تقویت آن در مقابل، افزایش چالش‌ها برای این دو بازیگر در آینده منطقه خواهد بود.

متوسط ذخایر آبی سدها از ۵۰ درصد گذشت

آغاز سال جدید با سدهای پر

گزارش

گروه ایران زمین

بارش‌های شدید و کم‌سابقه چند هفته گذشته در سراسر کشور، چهره‌ای تازه و دوگانه از بهار ایران ترسیم کرده است؛ بهاری که در بسیاری از استان‌ها با بارندگی‌های بی‌دری و گاه سیل‌آسا همراه بوده و اگرچه خسارت‌هایی به زیرساخت‌ها، راه‌ها، اراضی کشاورزی و سکونتگاه‌های حاشیه‌ای وارد کرده، اما از سوی دیگر نقش مهمی در احیای منابع آبی ایفا کرده‌است.

شدت بارش‌ها در استان‌های کهگیلویه و بویراحمد، کرمانشاه، بخش‌هایی از آذربایجان شرقی و غربی و ... به حدی بوده که علاوه بر ایجاد سیلاب‌های مقطعی، موجب شکل‌گیری رودها و آبشارهای موقت و سررازیر شدن آب در دشت‌ها و

دامنه‌های کوهستانی شده‌است. این بارش‌ها در حالی رخ داده که کشور طی سال‌های اخیر با دوره‌های طولانی خشکسالی و کاهش ذخایر آبی روبه‌رو بوده و مخازن سدها به کمترین سطح خود رسیده بود.

اما اکنون، با تداوم موج بارش‌های بهاری و اعلام «فیروز قاسم‌زاده» مدیرکل دفتر اطلاعات و داده‌های آب کشور، میزان پرشدگی مخازن سدهای کشور با افزایش ۵ درصدی نسبت به مدت مشابه در سال گذشته، به حدود ۵۰ درصد رسیده‌است. رخدادی که علاوه بر بهبود چشمگیر وضعیت منابع آب سطحی و زیرزمینی، امیدها برای مدیریت بحران کم‌آبی و تقویت ذخیره‌سازی بلندمدت را دوچندان کرده‌است.

بارش‌های بهاری اخیر در استان کرمانشاه به پرشدگی ۱۰۰ درصدی ۳ سد فعال از مجموع ۱۲ سد فعال استان شامل (سد دریاان در پناه، تنگ حمام قصرشیرین و آزادی شهرستان دالاهو) منجر شده‌است.

پرشدگی ۶۵ درصدی مخازن سدهای کرمانشاه

«بهرام درویشی» مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه با اعلام این خبر به «ایران» گفت: هم‌اکنون حجم آب مخازن استان به بیش از ۸۷۳/۰۵۹ میلیون متر مکعب رسیده‌است. این میزان معادل ۶۴/۸۸ درصد ظرفیت کل سدهای استان کرمانشاه است.

وی ظرفیت حجم کل سدهای استان کرمانشاه را یک هزار و ۳۴۵ میلیون مترمکعب عنوان و تأکید کرد: اکنون بیش از ۸۷۳/۰۵۹ میلیون مترمکعب معادل ۶۴/۸۸ درصد و ۶۸/۴۶۲ میلیون مترمکعب معادل ۳۵/۱۲ درصد خالی است. سد تنگ حمام (شهدای گمنام) واقع در شهرستان قصرشیرین نیز اواسط هفته گذشته، به ۶۹ میلیون متر مکعبی سد شهدای گمنام (تنگ حمام) و سد شرفشاه بخش مرکزی سومار این شهرستان پر از آب و خروجی آن ۱۲ هزار مترمکعب آب به شمار

سدهای کهگیلویه و بویراحمد سیراب شدند

«آرش مصلح» مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کهگیلویه و بویراحمد از ذخیره ۹۸۰ میلیون متر مکعبی آب در سدهای چم‌شیر و کوثر خبر داده و گفت: میزان ذخیره آب سد چم‌شیر در نزدیکی شهر دوگنبدان ۶۰۱ میلیون متر مکعب برآورد شده‌است. وی بیان کرد: ۲۶ درصد از ظرفیت سد چم‌شیر پر شده‌است. این سد برای تأمین آب کشاورزی و تولید برق احداث‌شده بیش از ۲ میلیارد متر مکعب ظرفیت دارد. سد ملی کوثر واقع در شهرستان گچساران نیز به پرکت بارش‌های اخیر تا حد زیادی سیراب شده و هم‌اکنون بیش از ۶۶.۸ درصد حجم مفید مخزن آن آبگیری شده‌است. سدی با ظرفیت مخزن ۵۴۷ میلیون مترمکعبی که آب آشامیدنی ۲۰ شهر و بیش از ۲ هزار روستا با جمعیتی افزون بر ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر در استان‌های کهگیلویه و بویراحمد، بوشر، خوزستان، هرمزگان و فارس از این سد تأمین می‌شود. طبق گفته «اکبر خدری» مدیر

اداره بهره‌برداری و نگهداری سد کوثر گچساران، هم‌اکنون حدود ۲۶۵ میلیون و ۳۳۲ هزار مترمکعب آب در مخزن این سد ذخیره شده‌است و این سد با آبگیری ۶۶.۸ درصدی همچنان نقش مهمی در تأمین آب آشامیدنی، کشاورزی، صنعت و نیازهای زیست‌محیطی استان‌های جنوبی کشور ایفا می‌کند. وی بیان کرد: سد کوثر علاوه بر تأمین آب شرب، نقش مهمی در پایداری منابع آب منطقه و مدیریت نیازهای آبی استان‌های جنوبی کشور دارد و یکی از زیرساخت‌های مهم در حوزه مدیریت منابع آب به شمار می‌رود.

آبگیری ۴۰ درصدی مخازن سدهای استان فارس

حجم بارندگی‌های اخیر استان فارس در روزهای اخیر از میانگین بلندمدت ۵۷ ساله عبور کرده‌است. طبق گفته «سیاوش بدری» مدیرعامل و رئیس هیأت مدیره شرکت آب منطقه‌ای فارس به «ایران»، میانگین بارندگی در سال آبی جاری به ۳۳۴ میلیمتر رسیده که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل، رشدی حدود ۱۰۹ درصد داشته‌است. وی اظهار داشت: تاکنون بیش از ۴۰ درصد حجم کل مخازن سدهای استان آبگیری شده که شامل ۲۸ درصد از حجم مفید این مخازن می‌شود. علاوه بر آن بارش‌های اخیر منجر به آبگیری حدود ۵۲ میلیون مترمکعبی سامانه‌های تغذیه مصنوعی در استان شده‌است. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای فارس ابراز امیدواری کرد که با تداوم مناسب حجم و پراکندگی بارندگی‌ها طی ماه‌های باقی‌مانده از سال آبی جاری، شاهد بهبود وضعیت ذخیره منابع آبی استان باشیم.

سد «مهاباد» سرریز شد

بارش‌های اخیر در سال آبی جاری مخزن سد مهاباد را با وجود رهاسازی به مرحله سرریز رسانده‌است. «محمدصادق امیرعشایری» فرماندار ویژه مهاباد با بیان اینکه میزان آب ورودی به سد حدود ۲ برابر خروجی آن است، اظهار داشت: باتوجه به احتمال سرریز شدن سد مهاباد و افزایش میزان دبی رهاسازی شده، از مردم درخواست دارد از اتراق در حاشیه رودخانه خودداری کرده و



دهباران و شوراها نیز این مهم را به اطلاع روستاییان برسانند. امیرعشایری اضافه کرد: هم‌اکنون میزان حجم ذخیره پشت سد مهاباد بیش از ۲ برابر سال گذشته بوده و امسال سطح منابع آبی شهرستان در وضعیت مطلوبی قرار دارد. سد مهاباد دارای ۱۹۷ میلیون متر مکعب ظرفیت اسمی و ۱۷۲ میلیون متر مکعب ظرفیت مفید است که علاوه بر تأمین آب شرب مهاباد، بیش از ۱۲ هزار هکتار از اراضی کشاورزی این شهرستان را نیز زیرپوشش قرار می‌دهد.

«تنگ ارم» دشتستان سیراب شد

با بارش‌های خوب اخیر، سد تنگ ارم در شهرستان دشتستان با حجم مخزن ۴.۲ میلیون مترمکعب سرریز شد. مطابق گفته «عبداللطیف عباسی نژاد» معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای بوشهر، با سرریز شدن سد تنگ ارم، تأمین آب شرب مناطق تحت پوشش آن در بخش ارم در سال جاری با اطمینان خاطر انجام خواهد شد. وی افزود: امیدواریم تا در روزهای آینده، دیگر سازه‌های آبی استان به ویژه سد رئیسعلی دلوری که دارای ذخیره بسیار محدودی



بارش‌های بهاری اخیر در استان کرمانشاه به پرشدگی ۱۰۰ درصدی از مجموع ۱۲ سد فعال استان شامل (سد دریاان در پناه، تنگ حمام قصرشیرین و آزادی شهرستان دالاهو) منجر شده‌است



است نیز آبگیری شده و تابستان پیش رو تأمین آب فخللات دشتستان به خوبی انجام شود. **«سقزچی» نمین پرآب شد** به دنبال بارش‌ها و همزمان با آغاز فصل آبیاری در شهرستان نمین، سد سخزنی سقزچی سرریز شد. «علی اکبری سولا» رئیس اداره منابع آب شهرستان نمین روزهای ۱۷ اردیبهشت در گفت‌وگو با خبرنگار فارس گفت: میزان سرریز سد سخزنی سقزچی حدود ۲۰۰ مترمکعب در ثانیه است و منبع خوبی برای تأمین آب محسوب می‌شود. «سقزچی» بزرگترین سد شهرستان نمین یکی از سدهای دارای ظرفیت توسعه‌گردشگری در استان شناخته می‌شود و شرکت آب منطقه‌ای اردبیل قرار است با مشارکت بخش خصوصی زیرساخت‌هایی را برای توسعه گردشگری در پیرامون منابع آب و تاسیسات آبی فراهم کند.

حال خوش تالاب‌های آذربایجان

تالاب‌های استان آذربایجان غربی با بارش‌های عالی آبی جاری جانی دوباره گرفته‌و طبق گفته «حجت‌جباری»

آبگیری ۶۰ درصدی سازه‌های آبخیزداری استان مرکزی

هم‌زمان با بارش‌های ابتدایی سال، ۶۰ درصد از سازه‌های آبخیزداری استان آبگیری شده‌است. «امید آخوندی» معاون آبخیزداری اداره‌کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مرکزی با اعلام این خبر به «ایران» گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون حدود ۵۶ میلیون مترمکعب از روان‌آب‌های سطحی و سیلاب‌های استان توسط پروژه‌های آبخیزداری کنترل و مدیریت شده‌است.



برش

ایران در «ایران»

آمادگی کامل فارس برای فصل برداشت گندم



شیراز: رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان فارس با اشاره به نقش بی‌پدیل تشکل‌ها در مدیریت اقتصاد کشاورزی از آمادگی کامل این سازمان برای خرید تضمینی گندم باکیفیت و تداوم تأمین کالاهای اساسی در شرایط بحران خبر داد. احد بهجت حقیقی از آغاز برداشت گندم در استان از نیمه دوم فروردین ماه خبر داد و گفت: «پیش‌بینی می‌شود میزان ۱.۳ میلیون تن گندم در فارس تولید و برداشت شود.» وی افزود: «برداشت گندم از شهرستان‌های لامرد و مهر آغاز می‌شود و این عملیات تا اواخر مردامه در سراسر استان ادامه دارد.» به گفته او، از این میزان تولید، ۹۰۰ هزار تن گندم مازاد بر نیاز کشاورزان توسط ۱۰۸ مرکز خرید در سطح استان خریداری خواهد شد.

فعال شدن ستادهای اسکان و بازسازی اماکن آسیب‌دیده در اصفهان

اصفهان: شهردار اصفهان گفت: «ستادهای اسکان و بازسازی اماکن آسیب‌دیده در شهرداری اصفهان فعال است و در تلاشیم کرامت شهروندان آسیب‌دیده از جنگ حفظ شود.» علی قاسم‌زاده افزود: «چهار روز پیش بخشنامه‌ای از سوی هیأت دولت ابلاغ شد که بر اساس آن ارزیابی اماکن آسیب‌دیده و انجام تعمیرات جزئی را بر عهده شهرداری‌ها گذاشته شده‌است.» وی گفت: «شهرداری اصفهان پیش از ابلاغ هیأت دولت با هماهنگی بنیاد مسکن استان پیکر امور ساماندهی خرابی‌های ناشی از جنگ بوده، اما از زمانی که این وظیفه به‌طور مشخص به شهرداری محول شد، ستادی با عنوان «اسکان و بازسازی اماکن آسیب‌دیده» در شهرداری تشکیل شد. افرادی که خانه‌شان در اثر جنگ تخریب شده و امکان سکونت در آن را ندارند، توسط شهرداری در مکان‌های پیش‌بینی شده اسکان داده می‌شوند و تلاش شده‌ایم کرامت شهروندان حفظ شود تا کار مرمّت با مساعدت خیران و خود مردم انجام گیرد.»

